Десятилетие международного права ООН

ТРЕТЬЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА

В апреле 1997 года в общественном центре культуры МИД России состоялось третье общее собрание Национального комитета Российской Федерации по Десятилетию международного права ООН, который был создан в 1994 году распоряжением Президента России в целях широкого распространения знаний о международном праве, его месте и значении в современных международных отношениях. В собрании приняли участие около 100 представителей российских государственных органов, ведомств, вузов и научных институтов, связанных с изучением международного права. Открыл собрание председатель Национального комитета, президент Российской ассоциации международного права, профессор А.Л. Колодкин. Со вступительным словом перед началом дискуссии к собравшимся обратился заместитель министра иностранных дел Российской Федерации В.С. Сидоров (основная часть его выступления приводится ниже).

В ходе собрания прозвучали речи таких видных ученых и практиков в области международного права, как член Комиссии международного права ООН, профессор И.И. Лукашук; ректор Института международного права, профессор И.П. Блищенко; директор Центра международного права Дипломатической академии С.В. Черниченко; заведующий кафедрой международного права Уральской государственной юридической академии, профессор Г.В. Игнатенко; президент Гильдии российских адвокатов Г.Б. Мирзоев и другие.

Выступавшие подвели итоги деятельности Комитета за истекший период и определили дальнейшие задачи его работы. Все сходились во мнении, что в России уже осуществлено немало для популяризации идей, норм и принципов международного права. Особенно много сделано в этом направлении в последние годы. И здесь прежде всего обращалось внимание на то, что в Конституции Российской Федерации утвержден примат международного права по отношению к внутренним нормам права. Такое положение создано впервые за всю историю нашего государства, и оно последовательно вывело Россию в ряд передовых цивилизованных стран мира.

Собрание приняло программу Комитета на заключительный период Десятилетия международного права (1997—1999 гг.), основной акцент в которой был сделан на содействие МИД России в проведении в жизнь российской инициативы о созыве в 1999 году Третьей Конференции мира, которая была выдвинута президентом Российской Федерации на 50-й, юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

ОПИРАТЬСЯ НА СИЛУ ПРАВА

В.С. Сидоров*

(из выступления на третьем общем собрании Национального комитета Российской Федерации по Десятилетию международного права ООН)

Российская дипломатия стремится к реализации основных задач внешней политики, определяемых Президентом Российской Федерации. Мы добиваемся создания благоприятных внешних условий для продолжения реформ в стране и утверждения равноправных отношений с ведущими державами мира, отвечающих статусу и потенциалу Российской Федерации.

Как сказано в ежегодном послании Президента Федеральному Собранию Российской Федерации, наша цель — отстаивать национальные интересы России, не сползая к конфронтации, а укрепляя основы стабильности и сотрудничества в международных отношениях. Российская внешняя политика нацелена на построение такой системы международных отношений, которая исходит из многополюсности мира и недопустимости доминирования какоголибо одного центра силы. Мир XXI века должен меньше опираться на военную силу и гораздо больше — на силу права.

Сегодня мы живем в условиях принципиально изменившейся геополитической реальности. Нет больше блокового противостояния. Минимизирована вероятность нового глобального вооруженного конфликта.

^{*} Заместитель министра иностранных дел Российской Федерации.